

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版

2022.9.14 星期三 农历壬寅年八月十九
国内统一刊号 CN33-0106 总第7391期 今日4版



温岭发布公众号 指上温岭客户端

严阵以待 防范“梅花”

根据《温岭市防汛防台抗旱应急预案》，市防指于9月13日18时将防台风应急响应提升至Ⅰ级。今年第12号台风“梅花”来临之前，我市各镇（街道）及相关部门迅速行动、全力以赴，切实落实各项防台举措，为群众筑起安全防线。

石塘》

游客有序撤离 民宿设施加固

本报讯（记者金帆 通讯员莫超任）每年七、八月份，防台成为沿海群众生产生活中的重要事项。石塘人面海而居，对于台风自然不陌生。9月13日，在石塘镇隆十二间民宿里，最后一批游客正在有序撤离。当天上午接

到防台指令后，石塘镇民宿便开始劝离转移游客，并取消今后两天的订单。

“我们从昨天开始，就对13号和14号晚上游客预定的房间办理退房业务。已经入住的客人，我们中午就让他们退房。”当地民

宿相关负责人告诉记者。随着风浪变大，工作人员还用木板对玻璃门窗进行了加固，拆除了易被风吹动的搭建物，仔细排查安全隐患，做好各项防台措施。

记者了解到，石塘镇共有47家民宿，目前已转移、劝离

游客400多人。同时，石塘镇还加大检查力度，确保人员转移不漏一人，安全检查不漏一处。“接下来，我们将进一步加强整个巡查的力度，确保民宿在此次台风期间的安全。”石塘镇相关负责人表示。

松门》

沿海涵闸开启预排模式

本报讯（通讯员江文辉）为有效预防今年第12号台风“梅花”带来的强降雨可能产生的内涝，9月13日下午，坐落在松门镇松北村的鲸山闸开启3孔闸门，对内河水进行预排，以降低内河水位，确保内陆安全。

现场，鲸山闸工作人员开启

三孔闸门，连接闸口的箬松大河，上万方河水通过闸孔奔涌向闸外的大海。“台风过境时，如果雨量过多的话，我们再临时排涝是排不出去的，而且，若降雨量大，极易形成内涝，所以我们要提前预排一部分。”市东部农业农村和水利工作站相关负责人介绍。

涵闸起闭主要看潮水，如果闸外的水位低于闸内水位的话，就可以开闸泄洪；如果闸外的水位上来，接近闸内的水位，那就需要关上闸门，防止海水倒灌。笔者了解到，日潮一般可以排涝6个小时，到晚上的7点钟关闸。雨量大的话，站里还会根据台州

市指令开启晚潮，从次日凌晨1时开始，到上午的7时关闸。

据介绍，鲸山闸是温岭东部片区的一个重要出海涵闸，关系到松门、箬横等地群众的正常生活。除了鲸山闸外，当天还开启了金清新闻、上蒙北闸、上蒙南闸、下蒙闸、礁山闸进行预排。

新河》

120多名师生安全转移

本报讯（记者陈祥胜 通讯员林绍禹）“好！我们快速从这边出去，快点，排好队，快点哦……”9月13日中午，新河镇组织人员对长屿中学边坡崩塌地质灾害隐患点旁一宿舍楼里的120多名师生进行了安全转移，并妥善做好临时性安置工作。

市自然资源和规划局新河

所相关负责人介绍，长屿中学边坡崩塌地质灾害隐患点是今年上半年汛期巡查时发现的。该隐患点占地面积约800平方米，崩塌方量高达百余立方米，此前塌方处和宿舍楼最近距离仅为一米。

该地质隐患点整治工程于今年7月份启动，预计在9月底

前完工。由于存在边坡高度较大、坡度较陡、顶部覆盖层厚度较大等不利因素，整治中的该点位存在再次发生崩塌灾害的可能，严重威胁坡脚学校宿舍楼120多名师生的安全。“上级启动防台二级应急响应后，我们马上启动人员转移，有教师70多人、学生40多人都住在

这幢宿舍楼里。”当天午饭后，新河镇工作人员与校方立即组织该宿舍楼内的全体师生进行转移。师生们回到各自宿舍后，迅速打包好随身行李，做好各项准备。随后，工作人员现场引导大家有序撤出宿舍楼，并妥善做好临时性安置工作。



渔船回港 避风

9月13日，受第12号台风“梅花”影响，我市沿海地区渔船纷纷进入各地渔港，加固缆绳，做好防台风准备工作。

台风“梅花”已于9月13日凌晨移入东海南部海面，中央气象台发布台风橙色预警，预计台风“梅花”将于14日下午至夜间在浙江登陆。目前，我市解禁出海的1300多艘渔船都已回港避风。

记者 徐伟杰摄

抗击台风
一级应急响应
梅花

生命至上 安全第一



扫一扫，关注台风汛情

马厉财作防御第12号台风“梅花”电视讲话

立即行动起来 全力以赴做好防御

本报讯（记者陈祥胜）9月13日下午，市委副书记、市长马厉财作防御第12号台风“梅花”电视讲话。他要求全市广大干部群众立即行动起来，把防汛防台作为当前压倒一切的头等大事，全力以赴做好各项防御工作。

马厉财提醒广大市民密切关注台风汛情，时刻保持高度警惕，避免侥幸心理，做好防大汛、抗大灾的思想准备，该转移的要马上转移，不要在危险区域停留。进港渔船、沿海养殖、民宿农家乐、涉海涉水工程相关从业人员，要按要求撤离，绝不能私自返回。居住在易发生山洪和地质灾害、地势低洼、危旧房、临时工棚等区域的人员，要迅速撤离至安全地带。

马厉财指出，狂风、暴雨袭击将可能会出现停水、停电、信号中断等情况。他强调，当前温岭生活物资和日常

用品供应充足，水务、供电、通信等部门已经做好了应急抢修准备，也请大家仔细检查室内电路、煤气等是否安全，及时切断室外电源。容易受涝、受困区域的群众，要提前储备好必需的物品、净水、药品、照明等物资。广大生产经营单位要做好建筑物加固、设备转移等工作，尽量减少损失。在台风到来之前，严格按照要求，停止一切生产经营活动，落实专人值班值守，防止事故发生。

马厉财还要求广大市民自觉服从指挥，听从当地政府、村（居）委员会安排，如果通知撤离，要立即动身。在警报解除前，不得擅自返回，千万不能冒险抢救财物。遇到困难，不要惊慌，立即拨打110、120、119，相关部门会第一时间前往救援。他还特别提醒广大新温岭人，生命高于一切，决不能因为好奇，冒险前往海边观潮看海。

铁路温岭站部分动车停运

本报讯（记者陈潜 通讯员贾友丽）受第12号台风“梅花”影响，9月14日，铁路温岭站部分动车将停运。

记者从铁路温岭站了解到，截至9月13日20时许，经停该站的D3215次等44趟动车9月14日将停运，占了该站目前正常运行车次总数的一半以上。

铁路部门提醒，台风前后，动车运行变动较多，请旅客及时关注车站公告、12306网站及微博微信，相关信息以车站公告及12306网站为准。如需查询车次是否停运，可通过“上海铁路12306”微信公众号、“上铁12306”移动客户端。

自助智能查询。

对于购买了上述停运车次车票的旅客，铁路工作人员提醒，可不必急于前往车站办理退票业务。所有停运列车车票可在票面乘车日期起（含当天）30日内，到任意火车站退票窗口免费办理退票手续。通过12306网站购票后未取票的，也可在网站直接办理退票，同样免手续费。

此外，若旅客已经通过12306官方网站或铁路12306App购买了停运列车的餐食或特产，经核实时，网站将自动给予退餐并全额原渠道退款至旅客账户。

农技专家深入田间地头 指导蔗农加固防倒网架

本报讯（记者陈小一）随着第12号台风“梅花”的逐渐靠近，所裹挟的大风大雨将对我市7000多亩果蔗造成不小的威胁。9月13日凌晨，我市农技专家深入田间地头，指导蔗农加固防倒网架，提前做好应对措施。

“当前正值果蔗生长的成熟期，果蔗基本已经拔节到位。但是由于前期干旱，果蔗扎根不深等因素影响，未采取防倒措施的果蔗，将容易出现一定程度的倾斜、倒伏等现象。”市农业技术推广总站相关负责人介绍，目前我市主要采用的是技术较为成熟的网格式

防倒措施，露天和大棚内种植的果蔗均适用。在大棚防倒措施方面，部分蔗农还安装了半自动电动机，只要一按开关，电动机就能带动钢丝进行升降，及时将防倒网架调整到最合适的高度，从而防止甘蔗倾倒。

农技专家在此提醒，台风前蔗农要进一步加固防倒网架，调节至合适的高度。台风后要尽快扶直产生倾斜的果蔗，并注意病虫害的发生。目前，我市大部分蔗农均已投保了果蔗气象指数保险，相信在保险和防倒网架的双重配合下，我市果蔗能顺利“挺过”台风天，将损失降到最低。